
Van nauke, unutra lobisti: gas, nuklearna energija i taksonomija EU

Reclaim Finance objavio je izveštaj – Out vith Science, In vith Lobists: Gas, Nuclear and EU
Takonomije – koji izlaže lobiranje fosilne gasne i nuklearne industrije da bi se pojavilo u
uticajnoj održivoj taksonomiji EU. Izveštaj otkriva višemilionsku operaciju lobiranja koja je
ubedila Komisiju EU da zanemari klimatske nauke. Naglašava da bi uključivanje gasa i
nuklearne energije u taksonomiju EU značilo „smrt“ ovog okvira.
Fosilne energije neodržive
Da bi se u taksonomiji smatrala „održivom“, aktivnost bi trebalo da značajno doprinese
najmanje jednom od šest ciljeva zaštite životne sredine utvrđenih zakonodavstvom, a da ne
naruši značajno drugi cilj, poznat kao princip „ne nanosi značajnu štetu“ (DNSH).
Fosilni gas aktivno šteti nekim od ovih ciljeva, a kamoli da im doprinosi. Zapravo, gas bi
mogao da emituje više gasova sa efektom staklene bašte (GHG) od uglja i odgovoran je za
masovno curenje metana. Štaviše, globalna proizvodnja, infrastruktura i upotreba gasa
trebalo bi drastično da se smanje kako bi se globalno zagrevanje ograničilo na 1,5 ° C.
S druge strane, nuklearna energija predstavlja značajne pretnje različitim ciljevima zaštite
životne sredine (naročito korišćenje vode, sprečavanje zagađenja, zdravi ekosistemi). Pored
rizika od nezgoda, pitanje skladištenja nuklearnog otpada glavna je prepreka nuklearnom
uključivanju u taksonomiju. Štaviše, drugi izvori energije sa „niskim ugljenikom“ su lako
dostupni, brži za upotrebu i često mnogo jeftiniji.
Strategija za gas: buldožer za lobiranje
U lobiranju u EU zaposleno je 1876 zaposlenih u 182 kompanije i industrijske grupe
povezane sa gasom. Zajedno su trošili do 78 miliona evra godišnje, uz istaknute doprinose
velikih kompanija kao što su Shell, BP Ekkon i TotalEnergies.
Lobisti za gas su imali više sastanaka (oko + 9,5%) od januara 2020. do maja 2021. nego od
januara 2018. do jula 2020. U stvari, prethodni izveštaj kompanije Reclaim Finance pokazao
je da su gasni lobisti imali 295 sastanaka u 31 mesecu(oko 9,5 sastanaka mesečno ), dok
novi podaci pokazuju da su imali 323 sastanka u samo 17 meseci (19 sastanaka mesečno),
oko sastanka svaka dva dana.
Ova ogromna operacija lobiranja za gas potkrepljena je podrškom država istočne Evrope
poput Mađarske i Poljske. Nakon nekoliko neuspelih pokušaja uključivanja gasa, Komisija
EU sada priprema posebnu uredbu kako bi napravila mesta za gas u i / ili pored
taksonomije.
Nuklearna strategija: države, stručnjaci i astroturfirane organizacije
Nuklearni sektor sastoji se od mnogo manje kompanija i organizacija od gasnog. Lobiranje je
logično mnogo manje – 7,9 miliona evra godišnje, sa 119 zaposlenih iz 27 organizacija, ali ne
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manje aktivno.
Učestalost sastanaka između poverenika EU i nuklearnih lobista takođe se značajno
povećala, skočivši sa 1,2 na 2,59 sastanaka mesečno.
Industrija je imala veliku korist od državne podrške, pri čemu se Francuska, nuklearno
zavisna, glasno zalagala za njeno uključivanje. Dok se udruživao sa poznatim pro-gasnim
istočnim zemljama da bi promovisao nuklearnu inkluziju, Francuska je značajno ublažila svoj
stav o uključivanju gasa. Francuski državni EDF bio je najveći pojedinačni nuklearni lobista.
Izveštaj takođe naglašava ulogu koju imaju „astroturfikovane“ grupe osnovane da
„oponašaju“ grupe civilnog društva, kao i stručnost i uticaj nuklearne industrije koji se širi
na zajednički komitet za istraživanje Evropske komisije.
Sudbina nuklearne energije sada je u rukama Evropske komisije i o njoj treba odlučiti u
narednom nizu delegiranih akata.
Spašavanje taksonomije .. I ostalo zakonodavstvo EU o životnoj sredini
Reclaim Finance naglašava da je Taksonomija u početku bila definisana kao spisak zasnovan
na nauci, ali da su ekonomski i politički pritisci gurnuli Komisiju da vodu smanji. Upozorava
da bi uključivanje gasa i nuklearne energije u taksonomiju EU ispraznilo okvir njene
preostale verodostojnosti.
NVO poziva Komisiju, parlament EU i države članice da isključe gas i nuklearnu energiju.
Iako EU definiše svoj program zaštite životne sredine za decenije koje dolaze, ona takođe
tvrdi da će lobistima za fosilna goriva biti zabranjene institucije EU.
Izvor: reclaimfinance.org
 


